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SEÑOR SECRETARIO.- Está abierto el acto. 

De acuerdo con lo establecido en el artículo 123 del Reglamento de la Cámara de 
Representantes, corresponde elegir un presidente y un vicepresidente de la Comisión 
para este período. 

SEÑOR REPRESENTANTE GALLO CANTERA (Luis).- Propongo al diputado 
Marne Osorio como presidente de la Comisión para este año. 

SEÑOR SECRETARIO.- Se va a tomar la votación nominal correspondiente. 

(Se toma en el siguiente orden:) 

SEÑORA REPRESENTANTE NÚÑEZ SOLER (Nancy).- Por el señor diputado 
Marne Osorio. 

SEÑOR REPRESENTANTE PEÑA (Daniel).- Con mucho gusto por el señor 
diputado Marne Osorio. 

SEÑOR REPRESENTANTE RADICCIONI CURBELO (Javier).- Por el señor 
diputado Marne Osorio. 

SEÑOR REPRESENTANTE VIERA DÍAZ (Nicolás).- Con mucho gusto por el señor 
diputado Marne Osorio. 

SEÑOR REPRESENTANTE OSORIO (Marne).- Por el señor diputado Luis Gallo. 

SEÑOR SECRETARIO.- Han votado seis señoras y señores legisladores: cinco lo 
han hecho por el señor diputado Marne Osorio y uno por el señor representante Gallo. 

En consecuencia, queda electo el señor diputado Marne Osorio, a quien se invita a 
ocupar la Presidencia. 

(Ocupa la Presidencia el señor representante Marne Osorio) 

SEÑOR PRESIDENTE (Marne Osorio).- Habiendo número, está abierta la reunión. 

Muy buenos días. 

Muchas gracias por la confianza. Esperamos que, en este año en curso, podamos 
ayudar a conducir los trabajos de esta Comisión de la mejor forma posible. 

Corresponde ingresar al segundo punto del orden del día: "Vicepresidente. 
Elección". 

SEÑOR VIERA DÍAZ (Nicolás).- ¡Felicitaciones! 

Proponemos, según los acuerdos políticos para la conformación de las comisiones, 
al señor diputado Luis Gallo como vicepresidente de esta Comisión. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a tomar la votación nominal correspondiente. 

(Se toma en el siguiente orden:) 

SEÑORA REPRESENTANTE NÚÑEZ SOLER (Nancy).- Con gusto por el señor 
diputado Enrique Gallo. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Por el señor diputado Luis Enrique Gallo. 

SEÑOR REPRESENTANTE PEÑA (Daniel).- Por el señor diputado Enrique Gallo, y 
deseo que indique algo para la Comisión para poder establecer los caminos de trabajo y 
coordinación. 
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SEÑOR REPRESENTANTE RADICCIONI CURBELO (Javier).- Por el señor 
diputado Gallo. 

SEÑOR REPRESENTANTE GALLO CANTERA (Luis).- Por el señor diputado 
Viera. 

SEÑOR REPRESENTANTE TUCHMAN (Rodney).- Por el señor diputado Gallo. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Dese cuenta de la votación. 

(Se lee:) 

"Han votado siete señores legisladores: seis lo han hecho por el señor diputado 
Gallo Cantero y uno por el señor diputado Viera".  

––––En consecuencia, queda electo como vicepresidente de la Comisión, el señor 
diputado Luis Gallo Cantero. 

¡Felicitaciones, señor diputado! 

El tercer punto del orden refiere a: "Régimen de trabajo. Determinación". 

La intención es trabajar con la misma regularidad de días y horas. Nos reuníamos 
los días miércoles, del 1º al 18 de cada mes, a las 13 horas. 

Se va a votar 

(Se vota) 

——Siete por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

Ingresamos al cuarto punto del orden del día: "Acuerdo marco del Mercosur para 
Reconocimiento de Estudios, Títulos y Diplomas de Enseñanza Superior, Técnico 
Profesional, Tecnológica, Artística y de Formación Docente y en Educación". 

SEÑORA REPRESENTANTE NÚÑEZ SOLER (Nancy).- Este acuerdo que se 
presenta viene del Poder Ejecutivo. Somos conscientes de que es una herramienta 
fundamental para promover el desarrollo educativo de la región mediante un proceso de 
integración armónico y dinámico que facilite el acceso de estudiantes a conocimientos 
relevantes y a dar continuidad de estudios hasta la conclusión en los diferentes niveles 
del sistema educativo de los países integrantes del Mercosur. Con el fin de garantizar la 
inserción de los estudiantes y su desarrollo en las instituciones de enseñanza, así como 
la movilidad de los egresados para poder continuar sus estudios, es necesario prever que 
los sistemas educativos respondan a desafíos impuestos por las transformaciones 
socioculturales y productivas en un contexto de consolidación democrática con menores 
desigualdades sociales. 

Es atento a esto que solicitamos a esta Comisión la aprobación de este proyecto. 

SEÑOR PRESIDENTE.- En consideración. 

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar. 

(Se vota) 

——Siete por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑOR REPRESENTANTE VIERA DÍAZ (Nicolás).- Pedí el uso de la palabra para 
extender mi gratitud por la labor que asumí el año anterior presidiendo esta Comisión. 

Me sentí muy cómodo, trabajé muy bien tanto con los secretarios Gisella y Gonzalo, 
como con los legisladores que formamos parte de esta Comisión. Hay que destacar el 
buen ánimo. 
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Como habrán visto en sus correos, envié una memoria de lo realizado, un trabajo 
colectivo, pero me parecía de orden presentarles un resumen de todo lo que hemos 
avanzado, que realmente ha sido importante en cuanto a no dejar demasiados temas 
pendientes para su tratamiento. También la creación de grupos de amistad, la 
formalización. Todas estas cosas siempre suman. 

Obviamente, cuando hacemos el trabajo de esta manera, sobre todo con confianza, 
es aún mejor. 

Simplemente, quería extender mi agradecimiento. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias, señor diputado. 

Lo felicitamos; vimos el informe, y realmente fue un trabajo que recopiló muy bien 
todo el accionar de su Presidencia y de esta Comisión. 

——Pasamos al quinto punto del orden del día: "Asuntos varios". 

Dese cuenta de los asuntos entrados.  

SEÑOR SECRETARIO.- Señor presidente: adjuntamos una nómina con todos los 
asuntos entrados durante el receso. 

1) REPÚBLICA DE NICARAGUA. Expresión de repudio ant e los sucesos 
ocurridos-. (C/3336/2023). 2 ) 157549 -Parlamento de Azerbaiyán remite nota sobre 
protestas los miembros de la sociedad civil de Azerbaiyán y activistas ambientales en 
relación a actividades ilegales de Armenia. (19/12/22). 3) 157625 -La Embajada de la R. 
Á. Saharaui remite agradecimiento del Canciller a los gobiernos de Bolivia y México por el 
apoyo en la apertura de las Embajadas en sus países. (26- 12- 22). 4) 157832 -Reclamo 
de la "ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS CONTRATADOS LOCALES DE LAS 
MISIONES DIPLOMÁTICAS Y OFICINAS CONSULARES DEL URUGUAY EN EL 
EXTERIOR" (ASFUCOUREX). (16- 01- 23). 5) 157833 -La Embajada de la República 
Saharaui remite "Declaración política del Congreso del Frente POLISARIO". (26/01/23). 6) 
157841 -La Embajada de Armenia remite carta relativa al bloqueo del Corredor del Lachín 
por parte de Azerbaiyán y crisis humanitaria en Artsaj (Nagorno Karabaj). (31/01/23). 7) 
157921 -El Consulado de la República de Surinam remite nota solicitando la Constitución 
del Grupo de Amistad Uruguay- Surinam. (10- 02- 23). 8) 157923 -El Ministerio de 
Relaciones Exteriores comunica la visita de una delegación de parlamentarios austriacos 
entre los días 21 y 22 de mayo, solicitando mantener encuentros con autoridades del 
Parlamento. (13- 02- 23). 9) 157934 -La Embajada de Rusia remite "Llamamiento de la 
Duma Estatal" dirigida a la ONU sobre los atentados ocurridos en el Mar Báltico en 
setiembre de 2022. (22/02/23). 10) 157935 -La Embajada de Saharauí remite textos 
aprobados por el Parlamento Europeo referidos a las investigaciones que se realizan 
sobre parlamentarios de Marruecos y Qatar. (17/02/23). 11) 157937 -La Embajada de 
Azerbaiyán remite "Llamamiento de la Comunidad de los Azerbaiyanos" referida a la 
protección de los Derechos Humanos de los azerbaiyanos que fueron expulsando de 
Armenia. (22/02/23).12) 157959 -La Embajada de Rusia remite LLamamiento de las 
Cámaras de la Asamblea Federal de la Federación de Rusia a los Parlamento del mundo 
en relación con las actividades biológicas- militares de EE.UU. fuera de su territorio. (27- 
02- 23). 13) 157960 -Invitación de la Asamblea General "Conferencia Magistral -Diálogos 
con los Premios Nobel de la Paz". Lunes 6 de marzo, 19:00 hrs. Salón de los Pasos 
Perdido. (28/02/23). 14) 158026 -La Emb. de Rusia remite carta del Embajador de Rusia 
en Uruguay, en relación con las acciones antiislámicas en el Reino de Suecia y el Reino 
de los Países Bajos. (3- 3- 23). 15) 158027 -El Ministerio de Relaciones Exteriores remite 
nota de la Emb. de Argelia, relativa a propuesta de instauración de un Grupo de Amistad 
Parlamentario entre ambos países. (3- 3- 23). 16) 158054 -Embajada de Ucrania, remite 
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Llamamiento de la Verkhovna Rada de Ucrania relacionado a la prohibición de 
participación de atletas rusos y bielorrusos en competiciones deportivas internacionales. 
(06- 03- 23). 17) 158087 -Representante Perrone solicita su sustituición del GA Uruguay 
-Emiratos Árabes Unidos por Rep. Sebastián Cal. (07- 03- 23). 18) 158094 -La Bancada 
del Partido Frente Amplio solicita que el señor Dip. Martín Mazzini integre los Grupos de 
Amistad Interparlamentarios Uruguay -México y Uruguay -Irán. (06/03/23). 

SEÑOR PRESIDENTE.- Creo que hay un par de acciones cuyo trámite corresponde 
a secretaría, referidas a las modificaciones de las integraciones en los grupos de amistad. 

SEÑOR REPRESENTANTE VIERA DÍAZ (Nicolás).- Sobre el asunto que refiere a 
la solicitud del Consulado de la República de Surinam en nuestro país, quiero decir que 
hace unos días mantuve una reunión con el cónsul honorario y creo que es oportuno -- sé 
que con usted, señor presidente también se comunicó-, necesario, proceder a la mayor 
brevedad posible a que se concrete la conformación del grupo. De hecho, hemos 
conversado sobre una posible agenda en común. Creo que una vez que el grupo esté 
conformado y en funcionamiento, hay que formalizarlo. 

Quería trasladar esto porque me parece importante, se nos está solicitando una 
señal, y como siempre, como cada grupo, para nuestro país todos los vínculos que 
generemos son importantes. 

Además, quiero participar activamente de este grupo. Quizás, usted presidente, o 
secretaría, podría coordinar una fecha próxima para darle andamiento a la conformación. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Efectivamente, el cónsul honorario también se comunicó 
con nosotros haciendo similar planteamiento. 

Nosotros en comunicación con secretaría identificamos los grupos de amistad 
interparlamentarios pendientes de constitución y son veinte, incluido el Grupo de Amistad 
Uruguay- Surinam. 

Tomamos el planteamiento del diputado; vamos a hacer las gestiones pertinentes 
para ver si podemos coordinar la fecha para su concreción, así como también avanzar en 
el curso del año en la constitución de otros grupos de amistad, a cuyos trámites se les dio 
ingreso, se dio inicio al trámite, pero aún no se ha concluido. 

Tenemos que votar las modificaciones de la integración de los grupos de amistad. 

Para el Grupo de Amistad Uruguay- Emiratos Árabes Unidos, el señor diputado 
Sebastián Cal en sustitución del diputado Álvaro Perrone; y el señor diputado Agustín 
Mazzini, para integrar el Grupo de Amistad Uruguay- México y Uruguay- Irán. 

(Se vota) 

——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

Asimismo, tenemos que considerar la información que remitió el Ministerio de 
Relaciones Exteriores de la embajada de Argelia, relativa a la propuesta de la 
instauración de un grupo de amistad parlamentario entre ambos países. 

Si no hay ninguna consideración, se va a votar. 

(Se vota) 

——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑORA REPRESENTANTE NÚÑEZ SOLER (Nancy).- En carpeta hay enmiendas 
al convenio constitutivo de la Organización Marítima Internacional -OMI- adoptada por la 
Asamblea en la ciudad de Londres, Inglaterra. 
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Si no hay inconveniente, me gustaría informar ese proyecto. 

SEÑOR PRESIDENTE.- La señora diputada Núñez será miembro informante del 
proyecto contenido en la Carpeta Nº 3196/2022. 

(Apoyados) 

——Nos quedan muy pocos temas pendientes que no han sido tomados por ningún 
integrante de la Comisión, por lo que los iremos viendo en el correr del tiempo. 

No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
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